

湖南省妇女干部学校建校 70 周年

砥砺前行七十年，这所“湘女大学”给湖南带来了什么

今日女报 / 凤网记者 江昌法 实习生 胡婉柔

七十年栉风沐雨，七十载峥嵘岁月。11月17日，湖南省妇女干部学校迎来70周年校庆，170多位归来的校友见证着学校70年的发展，也展望着学校的未来——70年来，学校秉承“笃学尚行、止于至善”的校训，坚持“以质量求生存，以特色求发展”“以德立校，学术兴校、人才强校”的办学理念，成为了湖南省轮训、培训妇女干部的基地，培养后备女性人才和研究人才的摇篮。

近日，“学习贯彻党的二十大精神 促进男女平等和妇女全面发展”理论研讨会暨湖南省妇女干部学校建校70周年纪念大会在中共湖南省委党校举行。全国妇联妇女研究所所长、中国妇女研究会秘书长杜洁，全国妇联第十三届常委，湖南省妇联党组书记、主席黄芳，中共湖南省委党校（湖南行政学院）分管日常工作的副校长（副院长）赵凯明等领导参会。

这所在全国拥有较高的知名度和影响力的“湘女大学”给湖南带来了什么？让我们一起回顾70年光荣历史！



在大会上，省妇干校校长李礼作工作报告。

现场

这里是湖南女干部的成长摇篮

“希望湖南省妇女干部学校坚持以马克思主义妇女观为指导，全面贯彻党的二十大精神和中国妇女十三大精神，大力弘扬于家为国、敢为人先的湘女精神，积极传播马克思主义妇女观和男女平等基本国策，加强对妇女领域重大理论与现实问题的研究，为党和国家培养造就更多能够堪当民族复兴重任的妇女干部，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中作出新的更大贡献。”

——第九届全国人大常委会副委员长、全国妇联原主席彭珮云贺

11月17日，湖南省妇女干部学校建校70周年纪念大会，彭珮云的一封信激励全场。

从1953年到2023年，湖南省妇女干部学校在各级领导的关怀下，经过几代人的不懈努力，已发展成为全省培训轮训女干部的摇篮、全省妇女理论研究中心、全国妇女/性别研究与培训基地，在全国拥有较高的学术知名度和社会影响力。

干部教育成绩斐然

2010年，全省妇联干部的培训纳入省委组织部培训计划。2012年省妇联拨出培训专项经费，实现学员全免费入学，妇干校干部培训步入常态化、规范化。近十年，学校共举办各类女干部、妇联干部培训班75期，培训人次3347人；承接省委组织部、省妇联计划外培训班次45期，培训人次为2317人。

学术研究硕果累累

近年来，省妇干校教师主持国家社科基金课题10项，主持省厅级课题130余项，公开发表论文、调查报告800多篇，出版著作教材50余部，科研成果先后获评省“五个一工程”奖、全国党校行政学院系统科研成果奖、湖南省社科成果奖等奖项。

学历教育卓有成效

省妇干校1983年率先在全国妇干校系统招收首届大专班学生，2006年招收女性社会学专业研究生，2014年正式招收和培养硕士研究生，创全国党校、妇干校系统先河。硕士毕业生就业率100%，学生进入机关事业单位、知名企业工作。

合作交流不断拓展

省妇干校重视对外合作与交流，与中国妇女研究会、全国妇联妇女研究所、中华女子学院、其他省份妇干校等以及各县市区妇联保持密切工作关系，不断加强信息文化交流，扩大妇干校的社会影响。

回顾

图说70年大事记



寄语

期待不断探索与创新

杜洁（全国妇联妇女研究所所长、中国妇女研究会秘书长）

省妇干校要以习近平总书记有关重要论述为根本遵循，深入研究阐释坚持党的全面领导，把握妇女事业的政治属性和妇联的政治定位，充分发挥妇女在推动高质量发展、营造家庭文明新风尚、培育新型婚育文化等方面不可替代的重要作用，在妇女参与中国式现代化发展的工作实践和理论研究上深入探索，不断创新。



打造更多“好听好懂好用”的精品课程

黄芳（全国妇联第十三届常委，湖南省妇联党组书记、主席）



省妇干校及全体教职员员工要学深悟透习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，充分发挥省妇干校作为全国妇女/性别研究与培训基地的引领作用，促进“妇校小课堂”和“社会大课堂”的融会贯通，打造更多“好听好懂好用”的精品课程，助力培养能力水平过硬的妇联干部队伍，努力推动构建新时代高质量妇女工作体系。

要擦亮妇女干部教育培训品牌

赵凯明（湖南省委党校副校长）

省妇干校要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥基地作用和智库作用，深入开展妇女理论研究，不断擦亮妇女干部教育培训品牌，奋力推动妇女干部教育培训工作再上新台阶，为全面建设中国式现代化新湖南提供理论支持、智力支持和人才支持。



致力于讲好新时代湘女故事

李礼（湖南省妇女干部学校校长）

省妇干校将用马克思主义铸魂，用女性学理论研究固本，不断拓展“依托党校办好妇校”的办学模式，致力于讲好新时代湘女故事，不断推进妇女理论研究创新发展，继续谱写与新时代同行、与妇女事业共进的巾帼新篇章。

